



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Суббота, 13 июля, 2024 год

№ 127

(31240)



Храним традиции. Шагаем в будущее



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Задачи на вырост

11 июля в Алтайский край с рабочим визитом прибыла министр сельского хозяйства России Оксана Лут. Поездка синхронизирована с масштабным для нашего федерального округа мероприятием – Днём сибирского поля. Вместе с губернатором Виктором Томенко Оксана Лут посетила опытные поля Федерального Алтайского научного центра агробиотехнологий (ФАНЦА).

10,5 гектара от всей площади засеяно мягкой яровой пшеницей. Здесь проходит весь селекционный процесс, начиная от изучения исходного материала и заканчивая конкурсным сортоиспытанием. В изучении находится 10–12 тысяч номеров – примерно столько же, сколько и в других сибирских селекцентрах.

«Нельзя сказать, что это достаточно или много. Были времена, когда мы изучали в два раза больше номеров. Причина снижения – малочисленный состав лаборатории. Сейчас в ней работает всего шесть человек, а в 80-е годы трудилось 16–17», – поделился Николай Коробейников, заведующий лабораторией селекции мягкой яровой пшеницы, руководитель Алтайского селекцентра, кандидат биологических наук.

С другой стороны, устаревает материально-техническая база. В последние два-три года появились положительные изменения благодаря федеральным грантам и тесному контакту с региональным Минсельхозом. За создание сорта сои «альфа» селекционер получил сеялку. Согласовывается еще один грант по созданию нового сорта гречихи. Это позволит сотрудникам центра приобрести селекционный комбайн.

В стадии обсуждения вопрос поддержки молодых специалистов. Если соглашение с региональным Минсельхозом будет достигнуто, то кадровый состав может обновиться, что отразится на всей селекционной работе, считает Николай Коробейников. Сейчас молодым сотрудникам предлагают зарплату 30–35 тысяч рублей – такая оплата многих начинающих специалистов не устраивает.

(Окончание на 2 стр.)



Виктор Томенко и Оксана Лут ознакомились с достижениями селекционеров.



Опытное поле.



Николай Коробейников.

СПОРТ

Праздник сильных

11 июля в селе Дружба Целинного района прошел региональный этап Всероссийского марафона «Земля спорта». Мероприятие посетили губернатор Алтайского края Виктор Томенко, коллеги из Беларуси и министр сельского хозяйства России Оксана Лут, которая побывала в регионе с рабочим визитом.

Команды со всех районов края состязались по нескольким видам спорта (футбол, пляжный волейбол, баскетбол), а также сдавали нормы ГТО. Вошли в программу и необычные игры. Например, французский пентанк (бросание металлических шаров) и «Кукурузная нора», во время которой игроки по очереди бросают мешки с фасолью.

Всего участие в «Земле спорта» приняло около 400 сельских спортсменов. Такое событие проходит в стране уже второй год подряд, но Алтайский край в отборочные соревнования попал впервые.

«Очень рада, что в этом году Алтайский край присоединился к нам. Спасибо большое главе Алтайского края Виктору Петровичу Томенко за отличную организацию такого масштабного мероприятия. Получила удовольствие от того, что увидела. Я хочу всех поздравить с этим замечательным праздником и пожелать участникам новых побед, а болельщикам, которых тоже очень много, интересного зрелища», – поделилась впечатлениями Оксана Лут.



Фото О. БОГДАНОВА.

Перед открытием марафона.

Из победителей регионального этапа сформируют команду, она представит край на всероссийском этапе марафона в Калининградской области и поборется за суперпризы.

В свою очередь Виктор Томенко подчеркнул, что с участием Алтайского края в марафоне «Земля спорта» в сельском спорте региона закладывается еще одна хорошая традиция.

«Победители, которые пройдут в суперфинал, уверен, достойно представят Алтайский край», – сказал Виктор Томенко.

Также в рамках реализации госпрограммы состоялась церемония вручения жилищных сертификатов. Ключи от новых домов получили молодые семьи из Целинного района.

Дмитрий СЕРДОВ

699 748

ЗАПИСЕЙ К ВРАЧАМ ЧЕРЕЗ «ГОСУСЛУГИ» ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В КРАЕ ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2024 ГОДА

Это на 40,3% превышает число онлайн-бронирований за аналогичный период 2023 года. К специалистам, если они числятся в штате медицинского учреждения, на портале размещают не менее 60% талонов, уточнили в Министерстве здравоохранения Алтайского края.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Ну и кубик!

13 июля отмечают Международный день головоломок.



Эта дата приурочена ко дню рождения Эрне Рубика, венгерского архитектора и дизайнера, получившего мировую известность за свое изобретение, которое он создал в 1974 году, – кубик.

В поиске доступного способа объяснения студентам одной из математических теорий он придумал набор из 27 кубиков, грани которых имели разные цвета.

В Алтайском крае регулярно проводятся соревнования по спидкубингу – сборке на скорость.

В апреле в Барнауле прошел турнир Sibegia Spring 2024, который собрал участников из Сибири. В ходе фестиваля спидкуберы собирали головоломку на скорость, одной рукой, с закрытыми глазами, ногами и другими способами.

14 июля – День российской почты

Уважаемые работники и ветераны почтовой службы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Почта – один из старейших видов связи, который появился в нашей стране несколько веков назад и до настоящего времени не утратил своего значения. Услуги почтовой службы доступны в больших городах и небольших селах, а особенно они востребованы в отдаленных территориях нашего края.

Сегодня проводится модернизация отделений «Почты России», в работу службы внедряются цифровые сервисы, расширяется объем и характер предоставляемых услуг.

Коллектив почтовой службы Алтайского края – один из самых многочисленных в нашем регионе: около 5 тысяч человек профессионально выполняют свои служебные задачи, это отзывчивые, ответственные, готовые прийти на помощь специалисты. Спасибо вам за преданность своему делу!

Желаем успехов, здоровья, счастья и благополучия!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.
Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

ОСАГО не нужно

Президент России Владимир Путин подписал закон, исключающий полис ОСАГО из перечня обязательных документов для регистрации транспортного средства. Документ размещен на портале официального опубликования правовых актов.

Также в закон вносятся изменения, исключающие обязанность получать страховку до совершения регистрационных действий. Кроме того, тепер владелец может подать заявление в ГИБДД о снятии авто с учета, если машина находится в розыске после кражи или угона.

При продаже автомобиля владелец сможет сразу снимать его с учета, а не через десять дней после обращения в ведомство. Новый закон вступит в силу с 1 марта 2025 года.

Инвестиции в будущее

В селе Ленки Благовещенского района построят новый маслоэкстракционный завод мощностью переработки 1200 тонн масличных семян в сутки.

Объем инвестиций в проект составит 17 миллиардов рублей. По данным Инвестиционного портала Алтайского края, компания приступила к подготовительным работам на площадке. Завершат строительство в 2028 году.

Реализация задуманного пройдет в два этапа. На первом создадут маслопрессовое производство, на втором – маслоэкстракционный цех с линиями рафинации и фасовки, собственной теплоэлектростанцией. Это даст возможность производить подсолнечное и рапсовое масло, шрот высокого качества.

Кроме того, в рамках проекта будет создано около 400 новых рабочих мест. Продукцию планируют поставлять за рубеж. Основное направление экспорта – страны Азии.

События на Украине

Об основных событиях 869-го дня специальной военной операции России.

11 июля российские войска освободили населенный пункт Восход в ДНР.

Россия контролирует 52 населенных пункта на севере и востоке Харьковской области, заявил глава российской администрации региона Виталий Ганчев.

Украинская армия подтянула на север Харьковской области серьезные резервы с глыба и других направлений, опасаясь прорыва России к Харькову, добавил Виталий Ганчев.

Российская ПВО отразила атаку украинского дрона на подлете к Москве, сообщил мэр столицы Сергей Собянин.

НАТО на этой неделе объявит о новых мерах военной, политической и экономической поддержки Украины в рамках ее пути к членству в альянсе.

Антон ПЕТРОВ

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков. +27° +32° +27° +29°

14 июля
Ветер северный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, преимущественно без осадков. день +29° +31° ночь +14° +16°

15 июля
Ветер северный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков. день +29° +31° ночь +16° +18°

